

311路公交车:司机“二人转” 乘客“熟面孔”

——感受太原公交魅力·最“悠闲”的远郊班车

311路公交车,是省城太原的一条远郊线路,从长风商务区出发,沿新晋祠路,经市政务服务中心、晋阳湖公园、王郭、姚村、武警指挥学院等36个站点,最后到达高家堡,全程27.86公里。

不同于一般公交线路的繁忙、热闹,311路有种别样的“悠闲”感觉:一天只发四趟车,早6:20,7:20,晚5:00、6:00,只有两个年轻的“老兵”值守——冯泉、李舰,两人以“退伍不褪色,永远是祖国的兵”的情怀数年如一日坚持着全年无休,用心意和“新意”拉近了城市与乡村的距离,谱写了驾驶员与乘客的真挚情感。

车次少 确保一趟不出错

9月23日早6时许,像每个首班车一样,冯泉早早来到车场:跳上左前轮颠几下试试胎压,顺手再擦两下后视镜;跳下来转到右前门上车,摁亮刷卡机;打着车,看一看电量、听一听机械运转,开关两次车门;车厢里遛一圈,这儿看看那儿摸摸……“不是对检修人员、保洁人员不放心,就是

习惯了,很多公交司机都这样!”李舰笑着说,“311路车次少、时间早,凡是乘车的,要么卡点上班要么着急办事,很少有闲逛的,因此每一趟都不能出错,不能因为车子故障,把大家伙撂在半道上!”一边聊几句闲话,一边伸伸胳膊蹬蹬腿,6:20了,“出发!”

熟人多 琐碎小事有感动

今天人不算多,乘客有序地刷卡、扫码或投币、登记。“李大爷,今儿去哪儿啊?”“陈大妈,又去看外孙啊?”“刘哥,把你的袋子靠边点。”一路乘客上下,冯泉不时遇到熟人,简单的几句寒暄透着一股子熟稔、亲切。8时许,车行至东关村站,上来了乘客刘大妈。看得出她是这条线路上的老乘客,一边刷卡一边热情地打招呼,“小冯,我又给你做了几个垫子。”“大娘,您费心了!”说话间,刘大妈从布袋里拿出了几个手工缝制的棉坐

垫,请这位站起来一下、请那位调换个座位,几分钟时间就给老弱病残孕专座都系上了。刘大妈跟乘客们说,“311路司机是两个热心的小伙子,有时候给在城里上班的孩子捎点菜和粮食,他们总是笑呵呵的帮忙,只要能办到,从来不拒绝。现在入秋了,天越来越凉,想着给车上缝一些垫子,让两人,还有大家伙坐得舒服点,还不凉屁股!”看着这些用碎布、棉花做成的坐垫,听着刘大妈的一番话,大家伙不禁有些“小感动”。



311路公交车司机正在为上车乘客认真仔细讲解如何使用“双码”小程序。

张昊宇 摄

朋友圈 “七嘴八舌”有温暖

东一句西一句地聊着,后座一位大爷不经意间提起了“连心桥”微信群。“前几年冬天,有天夜里突降大雪,第二天路封了、公交停了。结果我们没得着信儿,从下午5点多等到晚上7点也看不见车的影子,没办法只能走回家。通车后,我跟小冯、小李都想起了这件事……后来就有了微信群,孩子们把我加到群里,现在不仅知道有没有车,还能掐着点等车,方便多了!”

冯泉、李舰解释说,“大雪封路很突然,停驶通告根本来不及张贴在每一个站牌上。得到乘客反映后,我们决定建立311路的出行微信群,名字就叫‘连心桥’。打那以后,大事小情都在群里说一声,几点发的车、车到哪站了,群里的乘客一清二楚。”不单冯泉、李舰,时间长了,在微信里惯熟了的乘客们也是今天你帮我捎个东

西,明天我帮他买个什么……虽然都是些琐碎小事,却让大家时常感受一些“小温暖”。

尤其去年夏秋季,我市多次遇到短时强降水,311路沿线多个村庄受灾严重,庄稼被淹,道路积水严重,彼时“连心桥”发挥了重要的作用。热心的乘客冒着大雨在积水路段主动巡线、勘察路况,微信群里七嘴八舌不断更新路况信息,确保了这条城乡公交线路的安全。“连心桥”把驾驶员和乘客连在了一起,把城市和乡村也连在了一起。不仅带来的是信息的畅通,更多的是情谊的积淀。

更让冯泉、李舰感动的是,经常有“熟人”悄悄将自家种的蔬菜瓜果放在车里,以此感谢他们的辛勤付出,他们被村民的质朴和真诚深深打动,心被捂得热乎乎的。

记者 刘晓亮 通讯员 张婷



9月22日,可爱的小朋友展示自己亲手制作的手工香皂。为积极践行低碳环保理念,老军营小区三社区新时代文明实践站联合老军营街道社工站、安琪幼儿园,开展“制‘皂’幸福,低碳洗涤”活动。孩子们用果冻盒子作为模具,使用环保材料,感受香皂制作全过程。

侯慧琴 张兆琰 摄

整治摩托车“炸街”扰民

龙城铁骑共查处81起

本报讯(记者 杨沫)深夜时分,摩托车“炸街”不仅严重影响市民休息,而且部分非法改装车驾驶人在行驶时,为了追求“速度与激情”存在飙车、超速等危险行为,严重危害道路交通安全。针对于此,龙城铁骑专班攻坚、现场查缉,自“百日行动”开展以来共查处各类违法81起,有效消除了道路交通安全隐患。

行动中,龙城铁骑抽调骨干警力组建工作专班,发挥其业务水准精、研判能力强、打击违法准等优势,强化信息收集、线索研判、视频取证等工作,对严重影响群众安全出行、妨碍交通秩序管理的违法行为开展深入整治,一方面调整勤务模式,科学部署警力,强化动态巡逻管理,查缉

范围覆盖城市快速路、闹市街区、网红打卡地、东西山旅游公路等违法易发、多发的重点区域,累计巡逻里程达1000余公里;一方面通过便衣侦查、走访排查、集中突检等方式,对“炸街飙车、非法改装、追逐竞驶、涉牌涉证、酒驾醉驾”等突出交通违法行为进行查处,并对群众举报经常出现摩托车“炸街”的路段强化巡逻管控。截至目前,龙城铁骑共接到群众线索举报摩托车“炸街”违法13起,经核实后,依法查处违法行为7起。在查处中,铁骑队员坚持平和、理性、文明执法,用语礼貌标准规范,配齐配全执法装备,进一步和谐警民关系,展示太原交警规范执法形象。

“百日行动”开展以来,龙城铁骑“打击

炸街飙车、非法改装、追逐竞驶”工作专班共查处各类违法81起,其中,无证驾驶3起,饮酒后驾驶摩托车违法行为1起,醉酒驾驶摩托车1起,改装车身外观与登记信息不符55起,驾驶摩托车闯信号灯4起,未佩戴安全头盔15起,准驾车型不符2起。

太原交警提示广大摩托车驾驶人,拒绝非法改装和“炸街”扰民,从维护自身安全、维护社会公共安全出发,积极配合交警工作,共同营造安全、有序、畅通的交通环境。

奋进新征程 建功新时代
忠诚保平安 护航新征程

老年乐团“微心愿”

社区帮忙来实现

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 宋玉琴)9月25日下午,察院后社区活动室内响起阵阵悠扬的乐曲声,柳巷老年乐团团长余天泽弹着琵琶,看着认真排练的同伴,满脸欣慰。乐团终于告别风吹日晒,有了固定排练场所,这一切都要感谢社区帮助。

余天泽是这个老年乐团的团长。团队组建以来,最困扰他的问题就是没有固定排练点。眼下天气渐凉,户外排练越来越不方便,想找个固定排练场所,因为没有活动经费,问题持续困扰着他。

前不久,余天泽得知社区正在收集“微心愿”,抱着试一试的想法,找到了察院后社

区,说出了想找一个固定排练场地的心愿。

社区负责人了解情况后,表示会尽力帮助他们实现心愿。几天后,余天泽接到社区主任祖波的电话,告知他,乐团每周日下午可在社区二楼文体活动室排练。得知消息,余天泽和他的伙伴们高兴得合不拢嘴。